

LA NUEVA SENDA

Aparece cada 15 días

Suscripción Voluntaria

Nuestra campaña

Á FAVOR DE LAS VÍCTIMAS DEL MITIN PRO-FERRER—DEMOSTRACIÓN DE LA INOCENCIA DE LOS PRESOS DESDE EL PUNTO DE VISTA LEGAL—REPRESIÓN DE NUESTRA CAMPAÑA EN EL PAÍS Y EN EL EXTRANJERO—EL MITIN DEL DOMINGO—EL TRIUNFO.

Como prometíamos en nuestro último número, vamos á demostrar con datos concretos que con los obreros detenidos á raíz de los sucesos acaecidos en el mitin pro-Ferrer, efectuado el 17 de Octubre, se está cometiendo una infamia, por cuanto que todas las acusaciones que pesan contra ellos son absolutamente falsas.

No nos ocuparemos de los que fueron libertados bajo fianza, porque tenemos la completa seguridad que próximamente quedarán cerrado el sumario y porque del atropello que fueron víctimas ya dimos cuenta en diversas ocasiones en estas columnas.

Nuestro objeto es libertar á los que todavía siguen encarcelados, y eso lo conseguiremos, porque estamos dispuestos á insistir en nuestra campaña hasta que el triunfo corone nuestros esfuerzos.

Por dignidad, por amor propio y por solidaridad con los compañeros presos, hemos entablado una lucha franca y abierta contra el gobierno y los jueces que, violando todo precepto constitucional, retienen en la cárcel á cuatro honrados trabajadores que no cometieron otro delito que el de concurrir al mitin que más arriba mencionamos.

Repetimos, que no abandonaremos nuestra campaña hasta que los presos sean libertados, ya que esta actitud por nosotros asumida en esta emergencia recién empieza á dar sus frutos.

Hacemos un caluroso llamado á todos los camaradas de Europa y América y sobre todo á los del Uruguay, para que cooperen en nuestra campaña y entonces demostraremos si la actitud gallarda y varonil asumida por los obreros que piensan libremente constituyen una verdadera fuerza enfrente de los que rastreadores violan los derechos del pueblo.

Dicho esto, publicamos las acusaciones que pesan contra los presos, pero antes nos permitimos llamar nuevamente la atención de todos nuestros colegas de carácter independiente y liberal y sobre todo á los que con preferencia se preocupen de la cuestión social, para que en sus columnas se recojan y comenten nuestras denuncias á fin de que ese movimiento general haga ver al gobierno oriental, que no estamos solos en esta campaña.

LAS ACUSACIONES

José Castelli sale acusado de haber tirado cuatro tiros al comisario Fernández; ésta acusación está formulada por varios testigos falsos, puesto que algunos de ellos son empleados de policía. Por su parte Castelli presentó seis testigos demostrando que junto con ellos se retiró hasta el local social de los estivadores para guardar la bandera de la sociedad que ésta colectividad llevó al mitin.

Por otra parte, si Castelli hizo los disparos que dice la policía, ¿por qué ésta no lo tomó preso el mismo día del mitin? Además, varios testigos manifiestan que Castelli á diez pasos de distancia y de cuatro tiros ni uno solo dió en el blanco.

Conste, que nuestro compañero sirvió varios años en el ejército argentino, alcanzando el grado de sargento y tiene varios premios de honor de tirador distinguido en el cuerpo que sirvió, por lo tanto, á diez pasos de distancia no erró un solo tiro en un blanco del volumen de un cuerpo humano.

CONTRA TODA FORMA

DE EXPLOTACIÓN Y TIRANÍA

DIRECCIÓN

Virginia Bolten Calle Treinta y Tres 93



sés están sufriendo las consecuencias de aquella colossal y memorable protesta realizada en esta capital el 17 de Octubre contra la tiranía española.

Trabajadores: Nuestra indiferencia, por nuestros hermanos presos, constituye una solidaridad vergonzosa con las arbitrariedades cometidas por la policía y sancionadas por los gobernantes y jueces que entienden en este proceso.

¡Todos, pues, al mitin!

LA PRENSA

Toda la prensa de Sud-américa empieza á preocuparse de nuestra campaña; pronto lo hará también la europea, es necesario que así se haga para que en todas partes se sepa que á la sombra de un gobierno mal llamado liberal y por culpa de jueces ineptos se está cometiendo una gran injusticia contra cuatro laboriosos y honrados miembros del pueblo.

Esperamos que todas las sociedades obreras, centros de ideas avanzadas del Uruguay, se solidarizarán con los presos y secundarán nuestra campaña para agitar la opinión pública.

¡A la obra, pues!

¡Querer es poder!

GERMINAL.

Permanente

Suplicamos á la prensa avanzada e independiente de todo el mundo la reproducción del siguiente comunicado:

CUATRO INOCENTES EN LA CÁRCEL

El 17 de Octubre de 1900 se juzgó en la cárcel de Montevideo (Uruguay) los obreros José Castelli, Pédro Nola, Antonio Pérez y Oscar Bram, acusados por disparo de armas y desacato á la autoridad en el mitin de protesta por el asesinato de Ferrer, efectuado el día mencionado.

Garantizamos que esas acusaciones son absolutamente falsas y, no obstante los obreros nombrados no son libertados por los jueces que entienden en el proceso.

Hombres de ideas avanzadas: Solidaridad para los inocentes presos de Montevideo.

LA NUEVA SENDA.

Ladrones

Como el matrimonio produce el adulterio, la autoridad la rebeldía, y la religión el fanatismo; así la propiedad individual produce el ladrón. Observad todas las clases sociales y en todas hallaréis el robo. Proudhom no pudo definir mejor el monstruo que gobierna la viciosa organización social. «La propiedad es un robo».

«Todos roban». El comerciante, llama su robo un «buén negocio»; el banquero lo llama una «buena especulación». Y entre tanto, engañan, para hacer una buena especulación, sumergen en la miseria regiones enteras, envenenan á los consumidores y se traicionan mutuamente. Todo es lícito, todo se olvida cuando se trata de «ganar», es decir, de aprovecharse de la común riqueza.

¡Es una «sociedad de ladrones»!

Bajo el reinado de Luis XIII y Luis XIV nadie se consideraba deshonrado por robar en el juego. Hoy se ha progresado al mismo tiempo que ha evolucionado la propiedad burguesa. Así, el que más especula—lo que quiere decir, «el que más roba»—es llamado hombre industrial, y á veces, hasta benemérito de la región, á costa de la que fraudulentamente se ha enriquecido.

Frente al interés, hijo de la propiedad individual, la moral, la amistad, los vínculos de fraternidad y otras bellas cosas desaparecen por completo. El interés es-

tá por encima de todo lo demás y todo lo corrompe. ¿Hay un hombre más repugnante que el usurero? Este hombre no es más que un capitalista.

¡Todos son ladrones!

La organización de la propiedad es la organización del latrocínio.

No hay distinciones de clases cuando se las observa en el paroxismo y bajo el punto de vista del robo. Es una mezcla bizarra e incalificable de hombres y de cosas, de pasiones y de delitos, de debilidades y de astucias, de derechos y de prepotencias, de necesidades y de ambiciones; una vergonzosa comedia y un drama horrible en el que toman parte bufones y tiranos y cuyo protagonista es el egoísmo, bajo su más repugnante aspecto.

En torno á la propiedad, todo se encarna y embrutece, de ella depende la existencia de cada uno y por tanto influye de modo determinante en todos sus sentimientos. La propiedad compra y vende el obrero, la prostituta, el empleado, y determina los actos de todos, desde el estadista hasta el más ínfimo agente de policía.

El propietario es la negación de la moral, porque es brutalmente egoísta; es la negación del derecho común á la posesión de los bienes, porque es privilegiado. El robo es la apología de la propiedad.

¡Todos son ladrones!

Y aquellos que salen del pueblo oprimido, de los bajos fondos sociales, y que roban por miseria un pan, un portamonedas ó un vestido. ¿Cómo podríamos definirlos?

Nuestros adversarios se complacen en llamarlos «malhechores, ladrones vulgarres».

Pero éstos no salen de la sociedad burguesa, basada en el robo, la rapina y la inmoralidad; salen de entre los desgraciados que luchan y combaten por la vida, y se sirven del único medio que tienen á su disposición: la violencia. Su aspiración es apropiarse lo que no es suyo, del mismo modo que el banquero, con sus operaciones de bolsa, el capitalista que explota la mano de obra de otros, el industrial que engaña y adultera.

Sólo hay una diferencia: estos últimos ó sean los ladrones privilegiados, engañan al prójimo á la sombra de la ley, hecha por ellos mismos con el sólo objeto de enriquecerse. Los primeros, ó sean los ladrones en pequeño, no hacen, á veces, más que procurarse lo necesario para satisfacer las necesidades más urgentes de la vida, exponiéndose á los castigos del Código Penal. En una palabra, la diferencia puede reasumirse de este modo: los unos violan las leyes naturales apropiándose más de lo que pueden necesitar, y lo hacen cobardemente, protegidos por la autoridad. Los otros ejercitan un sacrosanto derecho natural, como lo es el de la subsistencia y lo hacen con valor, puesto que afrontan el castigo de las leyes. Es bien fácil distinguir, con este paralelo, prácticamente exacto, quien resulta favorecido.

¡Todos son ladrones!

No hay excepciones. La propiedad atrae á todos, y cada uno procura arrancarla de las manos de los demás. El ladrón, sea legal ó ilegal, siempre será un ladrón.

Gracias, sin embargo, á la influencia de las nuevas ideas de civilización y de progreso, este sentimiento obsceno que deforma la naturaleza del hombre, que abre las prisiones; este insensato egoísmo, está llamado á desaparecer. Y desaparecerá cuando la revolución haya suprimido la propiedad individual; cuando la tierra, los instrumentos de trabajo, todas las riquezas, sean patrimonio común.

Existiendo la propiedad individual, existirán los ladrones.

¿Libertados?

Las últimas noticias recibidas de España nos informan que fueron indultados y puestos inmediatamente en libertad todos los presos y procesados que se hallaban recluidos en las cárceles de Barcelona, con motivo de la insurrección de Julio último.

Esta noticia, que indudablemente debe alegrar á todos los compañeros que se interesaban por la suerte de aquellos valientes luchadores, no debe ilusionarnos completamente, puesto que en otro telegrama se decía que el indulto sólo recaía sobre aquellos individuos que no habían hecho armas contra la propiedad y las instituciones gubernamentales, lo que equivaldría á un indulto tan reducido que dejaría las cosas como antes, esto es, los presos en la cárcel y expuestos á condenas enormes.

Esperamos recibir pronto noticias directas de los mismos liberados, si realmente fueron puestos en libertad. Entonces, cuando estas comunicaciones lleguen, las haremos conocer de nuestros lectores.

Veremos.

La organización se impone

Es de lamentar la falta de organización que reina en el campo obrero, dejando un vacío que es tiempo se piense en llenar.

No es suficiente llamarse progresista ó anarquista, es preciso estar con el progreso, luchando por su triunfo; no es bastante pensar anárquicamente, es necesario extender los conocimientos, hacer prosélitos, divulgar las teorías y buscar el medio de llevarlas á la práctica, de otro modo no se hará jamás la tan deseada transformación de la sociedad.

Se desprecia la organización por considerarlo formada por el egoísmo personal, sin ver que, también se es egoista el encerrarse en el mayor grado de individualismo.

Es lógico y hasta natural que los que todo lo esperan de Dios ó de sus delegados, se contenten con esperar en los demás; pero nosotros, los positivistas, que no nos conformamos con la esperanza de gloria en el otro mundo, que en nuestros conocimientos sabemos de sobra que tenemos la nueva balanza que dará vuelta al mundo con la fuerza de la acción, no podemos, sin ser inconscientes, sentarnos á esperar que nuestras hermosas ideas se conocan y triunfen por arte de encantamiento.

Y para darle impulso es imprescindible que rompamos, de una vez por todas, con el ambiente absorbente que nos rodea y amolda. Rompamos también con el individualismo exagerado que hace, que en nombre de la libertad de cada cual, se debiliten nuestras energías, quedando aislados por no parecer esclavos de nuestros propios principios.

Por ser originales, ni siquiera protestamos de los mil atropellos diarios, por no pasar por sectarios caemos en la indolencia, pretextando que de otro modo seríamos intransigentes.

Transigiendo por no transigir con la organización para nuestra defensa, por lo que se da de bofetadas á la solidaridad, antes de pertenecer á una sociedad que lucha por *pequeñeces* nos dejamos pisotear á mansalva por cualquier cosa. Sin defensa para hacer recuperar nuestros derechos, sin apoyo mutuo, sin solidaridad, teniendo por libertad el derecho al pataleo.

Todo esto, que puede parecer una afirmación gratuita, es un hecho constatado que se repite todos los días.

No repetiremos las ventajas de la asociación por hacerlo ya demostrado hasta la saciedad, sólo queremos demostrar su utilidad revolucionaria y de solidaridad que es, á no dudarlo, un arma poderosa puesta á prueba en varias ocasiones con resultados positivos.

A más de los conocimientos que adquiere el asociado en el campo, digámoslo así, intelectual; el continuo ejercicio en busca de mejoras, lo capacita para la lucha; si, como sucede muchas veces, el aumento de salario ó la rebaja en las horas de labor, implica un aumento en los artículos de consumo, del proletario depende impedir que esto se lleve á cabo, siempre que haya unión y solidaridad.

Hay quien objeta que hay escasez de esos dos elementos; no lo negamos y hasta afirmamos que no los habrá en mucho tiempo si los hombres conscientes no se preocupan de hacer propaganda en ese sentido por no emporcarse en la lucha por el centésimo; pero si, en cambio, reconoce la necesidad de emancipación, sabrá imponerse á la explotación, sino quiere dejar morir de hambre á sus hijos por no tener el infame centésimo para darles pan.

Al agrupar á los individuos bajo la bandera gremial para unir un gremio, se le demuestra su malestar, que ellos reconocen, con lo cual se despierta el descontento, esto trae por consecuencia el deseo de mejorar su situación, por la que la chará. En el combate templará sus armas adquiriendo experiencia.

Muy otra sería la situación del proletario de este país, si se fomentara y apoyara la organización, tan necesaria siempre, para detener los avances de la burguesía y los atropellos del poder autoritario, y, en caso necesario, sepa levantar su voz y sus brazos ante toda infusicia.

Síntese, pues, potente y apremiante la necesidad de la organización, á ella se atrae el elemento inconsciente, se despierta el deseo de mejoras, de unión, de solidaridad, y se tiene fuerza defensiva y ofensiva, consciente de sí mismo, para no dejar pisotear sus derechos en caso de paz, y, en caso de guerra, es una potencia dispuesta á hacerse respetar.

Como obreros y como anarquistas, nuestro puesto está en las filas proletarias, desertar sería entregar las fuerzas al enemigo, dejar la puerta abierta á curas y sacristanes; nuestra indiferencia puede anularnos.

Como anarquistas no tendríamos que descuidar la formación de grupos, pero lo hacemos en nombre de nuestra autonomía, dejando pasar, casi en silencio, todas las arbitrariedades, para que no se nos tache de sindicalistas ó organizados.

Ahora bien: en nosotros está el volver por nuestros fueros y evitar de quedar aplastados. Si se nos trata como á bueyes, como tales responderemos; si como á parias, fuera de la ley, mejor aun, estaremos fuera de la ley para responder á sus desmanes; pero, lo más unidos posibles, todos formando una inmensa avalancha dispuestos á vencer.

VIRGINIA BOLTÉN.

Atropello policial

Se nos informa que la policía del Cerro, sección 20, se ha metido ha mazorquera desde un tiempo á esta parte, con la complicidad del comisario Iglesias y del señor Pedragosa, segundo comisario de la sección mencionada, los cuales se permiten ordenar palizas á granel á todos los que caen en sus garras.

En el Cerro, por cualquier bagatela, se apalea en la vía pública ó en los calabozos de la comisaría.

Nosotros, por el momento, nos limitamos á señalar el hecho á los señores comisarios del Cerro, pero, si continúan apaleando á los detenidos, concretaremos hechos y formularemos la protesta que el caso requiere.

Conste que los polizones no tienen derecho de castigar á nadie, y, además, es una cobardía incalificable maltratar á ciudadanos cuando éstos están impossibilitados para defendérse.

Y basta por hoy.

Huelga revolucionaria

LA AGITACIÓN OBRERA DE FILADELPHIA—ACTITUD ENÉRGICA DE LOS HUELQUISTAS—SOLIDARIDAD OBRERA—EL GOBIERNO CONTRA LOS OBREROS—LA POLICÍA Y LA TROPA EN ACCIÓN—MUERTOS Y HERIDOS—PRISIONES Á GRANEL.

Las noticias telegráficas que llegan de Filadelfia (Norte América) nos dan cuenta del importante movimiento huelguista que actualmente se está desarrollando en aquella población.

Los empleados de tranvías reclamaron de las empresas algunas mejoras en las condiciones del trabajo, pero los capitalistas, que no piensan más que en aumentar sus caudales, se negaron á con-

cederlas, provocando en esa forma la huelga que con su actitud energética y decidida se hace simpática al proletariado universal.

Es así como nosotros entendemos que deben hacerse las huelgas, porque comprendemos que los movimientos pacíficos se eternizan y la mayor parte concluyen con un fracaso, mientras que los revolucionarios no pueden prolongarse y de cien probabilidades noventa son favorables á los huelguistas.

He aquí las noticias más importantes de la gran huelga:

Febrero 23—Los telegramas que se reciben desde Filadelfia comunican que la situación se está poniendo en aquella ciudad sumamente grave, á consecuencia de la huelga de los empleados de tranvías.

En el día de hoy, los huelguistas proclamaron escenas de inaudita violencia.

El tráfico de tranvías es poco menos que nulo, y los coches que salen de las estaciones son asaltados á los pocos pasajeros, quedando destrozados del todo ó muy maltrechos.

Asciende á 297 el número de tranvías que fueron destruidos por los huelguistas, casi todos por medio del fuego.

Numerosas fuerzas de policía, desparacimadas en destacamentos por la ciudad, presta el servicio de vigilancia, y á consecuencia de los sucesos del día, procedieron á la detención de quinientos de los más exaltados entre los huelguistas, quienes están sindicados como los instigadores de la violencia desplegada por los empleados en huelga.

La policía de Filadelfia ha sido reforzada con 3000 hombres, que ya prestan el juramento de estilo.

El servicio de tranvías ha quedado completamente suspendido.

Dos coches han sido volados con dinamita.

A cada momento se están cambiando tiros de revólver.

De los choques habidos resultaron un muerto y muchos heridos.

Hasta ahora han sido arrestados varios huelguistas exaltados del personal de tranvías.

El presidente de la comisión directiva de la huelga también fué encarcelado.

Esto produjo gran excitación entre los obreros, quienes se entregaron á toda clase de excesos.

El presidente de la Unión Central del Trabajo, Mr. Murphy, ha dirigido un llamamiento á todos los obreros incitándoles á declararse en huelga general, como signo de solidaridad con los empleados de tranvías.

Se cree que responderán no menos de 100.000 obreros al llamamiento hecho.

Febrero 24—La huelga de empleados de tranvías de Filadelfia continua con todo su apogeo.

Un agente de policía dió muerte de un tiro de revólver á un muchacho que, junto con un camarada, quería lapidar un coche de tranvía abandonado en la vía pública.

Un grupo considerable de huelguistas se reunieron próximamente á una estación de tranvías y después de asaltárla hicieron volar por medio de dinamita.

El edificio quedó completamente destruido.

Resultaron heridos quince agentes de policía que la vigilaban.

El aspecto de la ciudad es el de un vasto campamento, pues existen numerosísimas patrullas, las cuales se ven obligadas á cada momento á usar sus armas para defenderse de los ataques de las turmas de huelguistas.

No menos de sesenta mil hombres abandonaron el trabajo.

Compactos grupos recorren las calles provocando desórdenes.

Los cuatro mil agentes policiales y la tropa son impotentes para dominar á los huelguistas.

La situación, á cada momento, es más difícil.

Los bomberos usan poderosas bombas, tratando de disolver á los grupos con grandes chorros de agua.

Se ha proclamado la ley marcial.

También se ordenó el cierre, hasta nueva orden, de todos los comercios de bebidas.

Los presidentes de los sindicatos más importantes se han dirigido á la Unión General del Trabajo aprobando el movimiento.

Han sido registrados nuevos graves desórdenes.

Se realizan verdaderos combates entre la policía y los obreros; hay que lamentar tres muertos y muchos heridos.

Últimas noticias

Febrero 28—Informa de Filadelfia, anunciando que la «Central Labour Union», representando á 225.000 operarios, ha decidido declarar la huelga el día 15 de Marzo próximo como acto de simpatía hacia los empleados de tranvías en huelga.

Estamos, pues, en visperas de grandes acontecimientos, cuyas proyecciones sería difícil de prever.

Notas y comentarios

Flores americanas.—La mujer española, Isabel Estribos, se dirigió á la orilla del mar en Valparaíso, con el deliberado propósito de arrojarse al agua junto con sus tres hijos.

Alcanzó tirar al agua á la menor de las criaturas cuando fué detenida por unos marineros que llegaban en ese instante.

La mujer declaró á las autoridades que desesperada por la miseria que reinaba en su hogar, había resuelto concluir esa vida de sufrimientos, arrojando al mar sus hijos y luego tirarse ella misma.

Pueden tomar nota de este cuadro los emisarios, pagados por los explotadores, para fomentar la emigración europea hacia los países americanos.

En América también hay flores... con espinas!

Cosas sagradas.—En nuestro número anterior comentábamos la noticia de que de una iglesia habían desaparecido varios objetos y que por una casualidad se descubrió que los ladrones eran individuos capitaneados por una monja; hoy la noticia es de más bulto, dicen los telegramas de París que de la iglesia de Loyere fué robada la campana principal que pesaba más de doscientos cincuenta kilos. No hay datos que permitan presumir quiénes sean los autores del robo.

Robarse una campana de dos quintales y medio, como si fuera un reloj de bolsillo, es algo que no se explica, pero entre gente de sotana todo es posible, y nada sería de extraño que un buen día amaneciéramos con la noticia de que ha desaparecido la iglesia de La Aguada sin rasgos que dejen presumir quién fueron los ladrones.

¡Son milagros de la época!

La dignidad de un hombre.—Los telegramas de San Petersburgo comunican que el doctor Bolkin, médico de cabecera de la emperatriz Alejandra Fodorova, se suicidó envenenándose, por haberse equivocado al hacer el diagnóstico de la enfermedad de su paciente.

Si todos los médicos imitaran al doctor Bolkin, suicidándose cada vez que se equivocan en sus diagnósticos no se salvaría el uno por mil.

Pero, en una sociedad en donde por encima de la dignidad está el interés ¿qué importa sacrificar á media humanidad con tal de enriquecerse?

La tortura.—Con fecha 25 de Febrero último publican los grandes diarios la siguiente noticia desde Washington: «En la sesión de ayer, en el Senado, su miembro señor Hayburn pronunció un discurso en el cual denunció los procedimientos inhumanos usados por la policía para arrancar declaraciones á los presos».

¡Digan ahora que fué abolida la inquisición! ¡Mentira!

Y lo que sucede en Norte América sucede en todas partes, con la diferencia que allí hubo un hombre que supo poner de manifiesto el salvajismo policial, mientras que en otras partes todos callan por temor á enemistarse con los funcionarios que tienen la sartén por el mango.

¡Cobardes!

En el país de las libertades.—La Corte de Asises de París ha condenado al anti-militarista Hervé, procesado por haber hecho la apología del apache Liebeuf, á cuatro años de prisión y al pago de mil francos de multa.

He ahí, á lo que se reducen las decadentadas libertades de pensamiento.

Cuatro años de presidio por haber hecho la apología de un hombre que puede ser todo lo criminal que se quiere, pero que cada cual es dueño de apreciar el hecho según su modo de ver las cosas.

Y eso que Francia es considerada una de las naciones en la que se goza de mayores libertades...

¿Quién lo niega?

Contestando a "una madre" — Una apreciable compañera pregunta en nuestro número anterior el porqué se multa á las maestras que enseñan religión á los niños en las escuelas, mientras que en los textos escolares se hace, con ejemplos, propaganda religiosa.

Hemos de manifestar á nuestra estimada compañera que esas son incoherencias de la democracia presidida por gobernantes que diariamente encienden una vela á Cristo y otra al diablo; pero otras cosas más estupendas suceden y nadie chista contra ellas; nos referimos á los derechos aduaneros que mientren á los libros de sociología, arte, historia y ciencia en general se les cobra un impuesto exorbitante, á los útiles de iglesia se les permite la entrada libre.

Claro, pues, que entre los libros que son luz y los chirimbolos de la iglesia que representan la oscuridad, la elección no es dudosa para estos liberales de nuevo cuño. Luego multan á las maestras porque hacen en la escuela lo que ellos realizan todos los días en su casa.

;Qué le hemos de hacer, son cosas de la República Oriental, compañera!

18 de Marzo

LA COMUNA DE PARIS

En ocasión de esta memorable fecha, LA NUEVA SENDA aparecerá extraordinaria, con ilustraciones y escritos relacionados con este acontecimiento.

Los compañeros que quieran enviar colaboraciones, pueden hacerlo á la brevedad posible.

Como también tendrán que avisarnos los que desean que se les aumente el paquete, caso contrario se les remitirá los ejemplares de costumbre.

Centro de Instrucción Racionalista

La conferencia organizada por esta institución frente á la iglesia del Ruedo estuvo concurridísima, haciendo acto de presencia numeroso elemento femenino.

Los oradores estuvieron acertados en sus peroraciones, la falta absoluta de espacio nos priva de hacer una información extensa del hermoso acto realizado por el centro que encabeza estas líneas.

Reciban sus componentes nuestras felicitaciones y que actos como el organizado por ellos se repitan á menudo, esos son nuestros deseos.

Nuestras veladas y conferencias

El cuadro filodramático «Emilio Zola» de la Villa del Cerro, llevará á la escena el drama *Germinal* el día 12 del corriente á las 8 p. m., en el teatro de la mencionada localidad.

Los ciudadanos Lasso de la Vega y Angel Falco, harán uso de la palabra sobre diversos tópicos relacionados con la cuestión social.

Probablemente el mismo cuadro representará por primera vez el drama *Germinal* el 10 del corriente en el Centro Internacional.

Esta última función será á total beneficio de los presos, prestando el cuadro su concurso absolutamente desinteresado.

Felicitamos á los compañeros del Centro por su ofrecimiento espontáneo y rogamos á los camaradas de Montevideo que se preocupen de esta función á fin de asegurar su éxito, pues creemos que nuestra solidaridad con los presos debe ser efectiva en todas las circunstancias que nuestro concurso sea requerido.

En esta velada harán uso de la palabra el defensor de los presos doctor Juan B. Schiaffino y el poeta Paniza,

La explotación en auge

OBREROS ENGAÑADOS—PROMESAS QUE NO SE CUMPLEN—COMO SE TRABAJA EN EL INTERIOR—LA EMPRESA DEL FERROCARRIL PIRIA—LA ODISEA DE VARIOS OBREROS—ALERTA PROLETARIO!

Hallábame sin trabajo, cuando una mañana me decidí contemplar la salida de Febo y darle su bienvenida. De repente me encontré á cuatro compañeros que andaban ofreciéndose para producir en cualquier trabajo que fuese de su alcance; pero nada, ni una esperanza siquiera!

Después de recorrer inútilmente, tuvimos que volvernos á nuestras viviendas en donde faltaban los alimentos más necesarios para poder vivir.

Una tarde encontré á uno de mis compañeros y me comunicó que una empresa ferroviaria necesitaba muchos brazos y que pagaba buenos jornales.

Que alegría para mí y para mis compañeros!

En seguida fuimos los cinco á presentarnos al escritorio de la empresa en donde un señor nos recibió muy amablemente.

Preguntámosle en qué trabajo nos ocuparía, el cual nos dijo que la empresa necesitaba muchos peones para la vía de Pan de Azúcar y que los trabajos eran muy buenos, que podríamos trabajar por cuenta propia en lugar de hacerlo por cuenta del contratista.

Quedamos convenido que abonando 50 centésimos cada uno, saldríamos el día siguiente, pues la empresa se encargaría del resto del pasaje.

Puede el lector darse cuenta con que satisfacción saldríamos para trabajar!

La hora convenida para la salida era las seis y media a. m., pues, á las seis ya estábamos todos reunidos en la Estación Central prontos para el viaje.

Nos hallábamos hojeando una revista sociológica, cuando el silbido de la locomotoras nos anuncia la salida del tren. Subimos á un coche que, á la señal de un fuerte campanillazo, se puso en movimiento.

A las 11 llegamos á la estación Sierra, donde debíamos presentarnos al señor Mister Ston, que era el ingeniero que repartía el trabajo.

Sin ser muy extenso, arreglamos las condiciones de trabajo, y á la mañana siguiente ya estábamos en Pan de Azúcar, en donde nos hallábamos en presencia de otro ingeniero encargado de los trabajos de allí.

; Oh, miserables, como nos habían engañado!

Recién, el primer día de trabajo, nos dimos cuenta de la bárbara explotación que se ejercía con los trabajadores.

Todos los que podían se marchaban, porque allí era imposible aguantar la más vergonzosa de las explotaciones.

Nos pagaban once reales diarios, cantidad que no alcanzaba para nuestra alimentación, que, teniendo que servirnos en los almacenes de la empresa, resultaba que siempre éramos deudores á la misma.

¿Cómo continuar de esa manera sin protestar contra esos explotadores? Sin embargo, todas nuestras protestas resultaban inútiles.

Pedimos que nos mandaran de vuelta, pero, el canalla, nos contesta de esta manera:

— Yo no mandar de vuelta á ustedes...

Compañía no dar á mi orden. Hay orden compañía trabajar cuatro meses pasajes abonar... No trabajar, pasajes no pagar, nadi más.

Y el miserable inglés nos dejó plantados sin darnos mayores explicaciones.

No tuvimos otro remedio que arreglar nuestra linyera para alejarnos de esos lugares, donde impera la más bárbara de las explotaciones. Pero antes de abandonar esos parajes, vimos entrar al capataz en las carpas para llamar á los obreros que debían empezar la tarea que duraba catorce horas y tratados de mala manera.

Uno de mis compañeros, con voz fuerte, les dirigió la palabra, diciéndoles que todos los trabajadores que tuvieran un poco de dignidad de hombre no debían

salir á trabajar en esas condiciones vergonzosas, puesto que ni al pasaje tenían derecho sino después de cuatro meses de inicia explotación.

Entonces, aquellos obreros, unánimemente, como un sólo hombre, lanzaron el grito de:

¡Abajo la explotación! ; No queremos humillarnos más! ; A fuera!... ; Abajo el robo! ; Muera los canallas! ; Viva los trabajadores libres!...

Luego mi compañero volvió á tomar la palabra, diciéndoles que no debíamos permanecer allí ni un minuto más.

¡Oh! Esta fue la última palabra que golpeó como una maza sobre el yunque de todas las rebeldes.

Hermoso ejemplo, digno de ser imitado, dieron los trabajadores de allí. De cincuenta y tantos trabajadores quedaron trabajando tres ó cuatro, los demás nos fuimos.

Esa misma tarde caminamos á pie más de tres leguas, yo y mis cuatro camaradas, hasta llegar á la estancia del explotador Piria, el cual nos dió trabajo en las viñas.

Pero ¿para qué ocuparnos de lo que pasó en la estancia de ese burgués?

Allí, la explotación llegaba al colmo, nos obligaban á trabajar quince horas diarias y casi sin comer.

En vista de esto nos decidimos á regresar á la capital.

Queridos trabajadores, después de haber sudado tanto, tuvimos que hacer más de 140 kilómetros á pie y sin recursos...

Hago punto final, recomendando á los trabajadores que tengan en cuenta al explotador Piria y á la empresa de la vía Pan de Azúcar.

¡Alerta obreros!

N. BARTUCHI.

Llamamiento

De nuestros compañeros, editores del valiente semanario anarquista *Tierra y Libertad*, de Barcelona, recibimos la siguiente circular:

Compañeros:

Atenuada algún tanto la represión gubernamental llevada á cabo con motivo de los sucesos ocurridos en la región catalana durante la última semana del mes de Julio último; vuelto á sus hogares algunos de los compañeros que estaban en la emigración y en el destierro, y libertados otros de los muchos que aún continúan presos, sentimos más que nunca la necesidad de renovar la campaña de propaganda, y más que nada de continuar la publicación del periódico *Tierra y Libertad*, dando de este modo contestación á las autoridades y burguesas que tal vez creyeron que con la feroz represión de que fuimos objeto los anarquistas, habían aniquilado nuestras energías y ansias de emancipación.

Para demostrarles lo contrario, para que sepan de una vez para siempre que la tiranía de arriba sólo puede engendrar anhelos de liberación en los oprimidos y que ante las arbitrariedades de los gobiernos desaparece todo lo que significa disidencia entre los anarquistas, en reunión celebrada por los diferentes grupos libertarios, acordamos emprender una activa labor de propaganda de las ideas anarquistas, dedicando todos los esfuerzos, en primer lugar, á la reaparición de nuestro querido periódico *Tierra y Libertad*.

Y como para llevar á cabo este acuerdo necesitamos del concurso de todos los anarquistas, tanto moral como material, esperamos que nos lo prestaréis, iniciando suscripciones á este objeto, cuyo resultado remitiremos á la mayor brevedad, llenando para ello las adjuntas listas y enviando original para el mismo.

Los correspondentes que adeuden paquetes á esta administración harán un gran beneficio á la propaganda efectuando la liquidación, así como los que puedan hacer algún anticipo á cuenta de paquetes.

El envío de donativos y cuanto se relaciones con el periódico, se dirigirá á nombre de J. Grau y Guardia, calle Arco San Cristóbal, 10, 1.^o

Os desea Salud y Libertad.

El grupo «4 de Mayo».

Los compañeros que desean hacerse cargo de algunas listas, pueden solicitarla á nuestra dirección que les serán remitidas inmediatamente.

Igualmente los que desean hacer algún donativo pueden enviarlo á nosotros que nos encargaremos de remitirlo á su destino las cantidades que recibamos.

Es deber de todos los buenos compañeros prestar su ayuda moral y material á los que se disponen entablar nuevamente la lucha contra la reacción y tiranía gubernamental española.

En bien del ideal, compañeros!

LA NUEVA SENDA.

Actividades obreras

Empleados municipales

El dia 28 del próximo pasado se declararon en huelga todos los obreros empleados en la limpieza pública exigiendo de la Intendencia un pequeño aumento de sueldo ya que los jornales actuales son tan irrisorios que no alcanzan á los trabajadores para sufragar las necesidades más apremiantes de la vida.

Hemos asistido accidentalmente á la asamblea en que se declaró la huelga y hemos constatado que reinaba gran entusiasmo y firme convicción, para continuar en la lucha hasta lograr el triunfo definitivo; muy bien por los obreros municipales; nos alegraríamos de que la batalla entablada por ellos, fuera la iniciación de grandes movimientos de todo el proletariado del Uruguay, puesto que el malestar no es solamente de determinados gremios sino de todos.

Obreros talabarteros

Esta sociedad es una de las que en esta capital está mejor organizada, no obstante su radio de acción, en cuanto á la propaganda se refiere, es casi nulo, pues se limita exclusivamente á la cuestión gremial entre obreros talabarteros y patrones y eso como fácilmente se comprende no es la verdadera misión de las sociedades de resistencia.

Esperamos que estos camaradas no se disgustarán por estas breves consideraciones, ya que ellas están escritas con el propósito de alentálos para que avancen hacia adelante.

Esta sociedad lanzó á la publicidad un manifiesto solidarizándose con los obreros talabarteros de Buenos Aires que actualmente están en huelga.

Ese es el camino; de ese modo se realiza internacionalmente la solidaridad proletaria.

Obreros panaderos

Luchan estos obreros por reorganizar la sociedad con bases sólidas y editar un periódico que según nuestros informes se llamará «El Panadero»; aplaudimos la idea de los obreros panaderos y le auguramos al nuevo paladín fructífera propaganda y larga vida. Dirección: calle Arapay 85.

Obreros foguistas

Con motivo de la huelga del gremio de foguistas que desde hace un mes se declaró en Buenos Aires, los foguistas de Montevideo están realizando asambleas semanales.

Además esta sociedad tiene el propósito de organizar al gremio de Marineros que, como se sabe, está desorganizado desde hace 6 años; á tal objeto editaron próximamente un periódico netamente gremial.

Son estas iniciativas dignas de aplauso; pero antes de pasar adelante debemos manifestar á los compañeros foguistas que algunos de sus miembros y la comisión directiva andan desbarriendo lamentablemente: no se contentan con vociferar contra determinadas instituciones y compañeros, que por lo menos valen tanto como ellos, sino que en el último manifiesto que tenemos á la vista se dice, «ahora bien, para conocimiento del mal elemento que pudiera invadir nuestro local y teniendo en cuenta que la reunión será de foguistas y marineros, hacemos saber á dicho elemento que no tendrá acceso á ella ni aún prestando sinceridad», nosotros á título de sinceridad recabamos de la sociedad de foguistas que declare quien es

ese mal elemento y en que puede haberlo perjudicado, pues no hace mucho tiempo el mismo secretario considerándose tal vez incapaz de solucionar el conflicto surgido entre él y su colega de la sociedad de Buenos Aires, llamó á diversos compañeros (anarquistas conocidos) para que lo ayudaran á salir del atolladero en que se había metido, resultando que después de todo, ni la sociedad de Buenos Aires ni la de Montevideo tenían nada que ver en aquel escándalo vergonzoso, ¿no será ahora lo mismo?

Esperamos que la comisión y los socios en general, traten de desvirtuar esa propaganda; caso contrario, sean franceses y digan quienes son esos imaginarios elementos extraños y, por último sepan los compañeros foguistas que con chismes y vociferaciones calumniosas no se consigue la unión de los gremios, ni se demuestra ser obreros conscientes; opinamos que esos chismes comprometen la seriedad de las sociedades de resistencia y por lo tanto los hombres de sano criterio y de honradez intachable, deben protestar contra esa chismografía descabellada.

Obreros varaleros

A causa del mal tiempo no pudo efectuarse la conferencia que estaba anunciada para el 26 del mes pasado, se efectuará hoy sábado, á las 8 p.m., en el local de la calle Grecia 227; harán uso de la palabra los camaradas Troitiño, Andrade, Macció y otros.

ARGENTINA

Cada día es más potente el movimiento gremial y de propaganda libertaria; todos los días se efectúan conferencias y veladas; nuevos y valientes periódicos aparecen en forma batalladora acompañados de varias revistas que hacen también su hermosa labor revolucionaria.

Tenemos á la vista «Ideas y Figuras», revista que dirige nuestro camarada Alberto Chiraldo, cuyo texto íntegro está dedicado á combatir la famosa ley de residencia.

—Las huelgas se suceden unas á otras diariamente; las más importantes son las de foguistas, pintores y talabarteros; los ebanistas obtuvieron días pasados un triunfo importantísimo sobre algunos patrones de los más ensorberados, haciéndole pagar \$ 3.000 de indemnización y ANULAR UN PROCESO A CUATRO COMPAÑEROS QUE POR CAUSA DE LA HUELGA ESTABAN PRESOS.

Aprendan los señores anti-organizadores á valorizar la fuerza de la organización obrera y tomen ejemplo los obreros del Uruguay ya que por su indolicencia y apatía están sometidos á los patrones como si fueran miserables esclavos.

—Vuelven á la vida activa los obreros panaderos; todas las semanas efectúan asambleas y conferencias con el propósito de consolidar la unión del gremio y levantar los ánimos un tanto decadidos á consecuencia de las malditas cuestiones personales. Muy bien, así se lucha y se demuestra que los intereses de los gremios están por encima de rencillas que sólo favorecen á la burguesía.

Esperamos que todos los obreros panaderos de la República Argentina, seguirán la senda de sus camaradas de la capital, con el firme propósito de constituir una poderosa federación del gremio que sea capaz de tener á raya á toda la burguesía argentina, presagian-do así días de lucha como aquellos de 1901 y 1902.

Adelante compañeros.

Una aclaración y una protesta

Cerrado el balance del Comité Pro-Presos, que en otro lugar de este mismo número publicamos, llega á nuestro conocimiento que los foguistas, en una asamblea del sábado último, han hecho constar en acta, que los que componen este Comité, en lugar de atender á las familias de los presos, se pasaban el tiempo en el café Polo-Bamba á costillas de los detenidos.

Como se vé, del mismo balance, el Comité ha estado, en lo que ha podido, lo más imparcialismo, como todos podían constatar. A más les podemos demostrar

á cualquiera que lo deseé y en pública reunión, que este Comité no ha entregado dinero á ninguna persona sin su correspondiente recibo; por consiguiente, obran en nuestro poder todos los comprobantes para tapar la boca á cualquier chismoso por más forma de sociedad que tenga.

Por último, diremos que la familia que ellos dicen hemos desuidado, ha sido la más auxiliada y sino la hemos ayudado más, fué debido á que mientras recibía respetables sumas de otras sociedades y compañeros, mandaba á pechar al Comité, siendo éste un modo muy cómodo de aprovechar una situación favorable para explotar la buena fé de los compañeros.

Estamos dispuestos á dar amplia satisfacción, en pública asamblea, á todos y de todo el dinero pasado por nuestras manos hasta el 22 del corriente, haciendo entrega de todo al nuevo Comité.

Por el Comité cesante

JOSÉ ZANELLI,
Tesorero.

Montevideo, 28 de Febrero de 1910.

Comité Pro-presos

Balance desde el 19 de Octubre 1910 hasta el 22 de Febrero de 1909

ENTRADAS

Recoletoado en el Centro Internacional la noche del 19 de Octubre, \$ 11.87; lista núm. 1 á cargo de Bussumano, idem 2.19; lista núm. 2 á cargo de Antonio Massa, idem 2.50; lista núm. 7 á cargo de Pedro Manetti, idem 1.35; lista núm. 9 á cargo de Marzovillo, idem 1.10; lista núm. 11 á cargo de Villaruel, idem 0.78; lista núm. 12 á cargo de Carmelo, idem 0.20; lista núm. 13 á cargo de Barbazan, idem 3.30; lista núm. 8 á cargo de Aurelio Tejeira, idem 1.90; lista núm. 21 á cargo de Villaruel, idem 0.70; lista núm. 22 á cargo de Pedro Acciari, idem 1.35; lista núm. 14 á cargo de Godoy, idem 7.20; lista núm. 15 á cargo de «Carboneros», idem 0.86; lista núm. 5 á cargo de Barragón, idem 2.30; lista núm. 10 á cargo de Reinoldi, idem 1.20; lista núm. 23 á cargo de Frangoni, idem 1.40; lista núm. 4 á cargo de Raffo, idem 1.00; lista núm. 19 á cargo de Moncoro, idem 0.40; en la fábrica de calzado «La Ideal», idem 2.63; del Comité Pro-Víctimas de España, velada en el Cíbils 24 de Octubre 1909, idem 24.22; recolectado en el meeting 11 Noviembre, idem 7.70; donado por la F. O. R. Uruguaya, idem 10.00; beneficio de la velada 13 Noviembre, idem 21.43; beneficio de la velada 21 Noviembre, idem 5.55; recolectado en el meeting 2 de Diciembre, idem 5.45; beneficio de la velada 4 de Diciembre, idem 8.59; donado por el Comité Pro-Víctimas de España, idem 40.00; del Cerro del Carmelo por intermedio de Agustín Devoto, idem 10.10.—*Donaciones variadas:* El Colmo, idem 1.00; Llambí, idem 0.54; Yaschi, idem 0.30; Torres, idem 0.20; Rodríguez, idem 0.30; Uno, idem 0.05; Ballester, idem 0.20; S. Fernández, idem 0.50.—Total: \$ 180.96.

SALIDAS

A la familia Corney, \$ 41.00; á la familia Castelli, idem 28.50; á la familia Troitiño, idem 24.00; á la familia Rivara, idem 9.00; á una compañera perseguida, idem 10.00; á los presos, idem 8.00; gasto de almacén para los presos, 7.38; al doctor Tiot, idem 10.00; gastado por una compañera perseguida, idem 9.80; manifiesto para 2 meetings, idem 4.10; un delegado á Rosario de Santa Fe (Argentina) por el asunto Castelli, idem 16.25; á un compañero enfermo, idem 1.00; papeles sellados, idem 2.75; un telegrama á Rosario, tránsito, estampilla y gastos varios, idem 1.26; á los presos el 14 Febrero, idem 2.00.—Total: \$ 175.02.

RESUMEN

Entradas	\$ 180.96
Salidas	" 175.02
Saldo	\$ 5.94

Nota: Quedan para devolver las siguientes listas números 3, 6, 16, 17, 18 y 20 que se rugea á los compañeros depositarios, entregarlas lo más pronto posible á la calle Pérez Castellanos 37.

JOSÉ ZANELLI,
Tesorero.

Correspondencia administrativa

Buenos Aires—Loria—Atendemos sus indicaciones. El amigo Bartuchi re-

conoció la equivocación y nos entregó los \$ 7.00 que usted reclamaba, sólo que las listas se le extraviaron, por eso verá la cantidad anotada en conjunto en la sección correspondiente.

Los Pinos—L. Espinoza—La carta que usted dice con las 90 estampillas no fue recibida. Si la remitió á nosotros en carta simple durante el estado de sitio, con seguridad que fué á parar en la comisaría de investigaciones, pues, durante los dos meses de terror ninguna carta de la Argentina llegó á nuestro poder; es preciso certificar las cartas cuando contienen valores.

Buenos Aires—Hucha y Zambo, n.º Y...?

Capital—N. Bartuchi—En el próximo número, trataremos de publicar lo otro.

Capital—Jacinto García—Remitimos un ejemplar á su domicilio y cinco á la sociedad, si precisa más ó menos ejemplares avise.

Buenos Aires—G. del V.—¿No serán las listas que insertamos en este número las que usted se refiere en su carta?

Buenos Aires—Zambo—Los compañeros de «El Hambriento» de Lima, agradecen tu correspondencia y solicitan para lo sucesivo otras colaboraciones tuyas. Salud.

Buenos Aires—Lamas—Como verá, las listas publicadas según su detalle suman \$ 34.70. Queda á su favor \$ 2.30. La lista que nos envió C. Lema suma \$ 0.65; del mismo compañero recibimos otra lista completamente incomprendible que suma \$ 3.45. La cantidad suya va englobada porque no hemos recibido listas detalladas. La lista de San Isidro suma \$ 1.70 y no \$ 2.70 como indica. Salud.

Suscripción voluntaria á favor de «La Nueva Senda»

De Florida—Bernardo Russo 10, J. Riva 05, U. intrahistigante 05.—Total: \$ 0.20.

Buenos Aires—Por conducto de José Larama—Lista de C. Lema: C. Lema 50, R. Corvarau 10, M. Latronico 10, Sacedon 10, Leona F. 10, F. Lema 20, R. Toja 20, Caneda 20, Martinez 20, L. B. 20, G. C. 20, Rogan 10, B. A. 20, Ruse 10, J. Torado 30, Compañero 20, Genovese 10, Mario 20, E. R. 10, P. M. 10, M. N. 20, Urra 20, J. G. 10, G. B. 10, Soy anarquista 40, P. R. 10, M. B. 10, L. 20, C. 20, Derimbe 10, Acerca 20, J. Pazos 30, B. J. 10, Basilio Toga \$ 1.00, P. Lema 20, E. González 20, G. Monso 10, M. Carracedo 10, R. Delessa 10, L. Cabanas 10, M. L. 10, R. T. 10, Lema 10, R. C. 10, J. Romero 10, P. Conchillas 30, J. Camacho 10, J. Rodriguez 20, Radowisky 30, Anarquista 50, Enequemosnos 25, Aurora 10.—Total: \$ 9.65.

Listas de la sociedad Panaderos del Este—A. Pan 10, Uno 20, Catrone 10, Piñeiro 10, Cualquier 10, A. P. 10, Uno 10, J. Figuera 10, E. Fuster 10, C. Juliano 10, F. Vila 10, Un compatriota 20, Balestrini 10, Caloni 10, Diego 10, Uno 10, Pascucci 10, Calésa 10, D. Rudice 10, Buenos A. 20, N. N. 10, V. P. 10, A. Schiatti 10, V. C. 20, Pedro D. 10, A. Belotti 10, Belando 20, Sabatini 10, Bedelli 10, Roque D. B. 10, Cualquier 20, S. Gatti 20, Arancio 05, Francisco D. R. 10, J. Ratti 20, Cualquier 10, M. López 10, N. Eiruz 20, A. García 20, Imprenta de Roble 50.—Total: \$ 5.35.

San Isidro—A cargo de José Scavarda—J. Seavarda 50, Lazzaroni 50, J. Gabetti 30, N. Piñone 20, C. Querio 20.—Total: \$ 1.70.

De Chacabuco—R. Torreut 20, Máquez 20, E. Ribera 20, Fidelco 20, Más 80.—Total: \$ 1.60.

Mar del Plata—Por intermedio de Ayala \$ 6.00. Las listas van más abajo.

Buenos Aires—Recoletoados por José Lamas \$ 10.50. Total por conducto de José Lamas \$ 34.70. Cambios: \$ 13.88.

Capital—A cargo de Armellini—A. Armellini 15, José sin cuidado 02, Aníbal 10, R. Ferreira 02, C. Armellini 10, J. Sarto 04, J. Gil 10, C. Armellini 02, J. sin cuidado 02, Bravo por LA NUEVA SENDA 05, R. Ferreira 02, J. Diaz 10, J. sin cuidado 02.—Total: \$ 0.84.

Capital—A cargo de Juan Torres—Juan Pérez 15, E. Moura 07, Torres 05, Un busgués 10, L. R. 05, Uno 02, M. Vázquez 08, Cualquier 10, M. Sacedon 05, Vázquez 06.—Total: \$ 0.80.

Buenos Aires—A cargo de Loira—F. Cabo 10, J. Villaseca 20, A. Santana 20, Muñoz 10, G. Imperial 20, A. Vázquez 20, E. González 20, J. Villaseca 20, Enrique 20, Oriental 05, A. Balarini 20, D. Brea \$ 1.50, E. González 20, J. Imperial 20, Muñoz 10, J. Enrique 20, Baga 20, J. Villaseca 20, Rodríguez 20, E. Loira 20, Loira (hijo) 15.—Total: \$ 5.00. Cambios: \$ 2.00.

Buenos Aires—A cargo de Loira—Recibimos del compañero Bertuchi \$ 7.00, cantidad de dos listas extraviadas que le fueron entregadas equivocadamente, cuya cantidad fué remitida por el amigo Loira. Cambios: \$ 2.80.

Capital—A cargo de Juan Torres—Juan Torres 10, D. Cándido 05, D. Rodríguez 05, C. Silva 20, B. 02, Blanco 04, C. 02, Pérez 02, J. Pastorizo 05, M. Fraga 04, Carnicer 02, Gil 05, J. Bonilla 05, El francés 05, Sanchez 08, J. Rosendo 05, Recolectado en la conferencia del Reducto 27, Espinera 05.—Total: \$ 1.11.

De Mar del Plata—Listas á cargo de Ayala y Lamburshini—Rey 10, Conde 15, Mauro 10, J. Barreto 20, F. Aris 20, María G. 20, F. Ayala 20, Andrés \$ 1.00, Górkiano 10, L. Lamburshini 30, L. Ferre 40, Avelino A. 20, M. Rodríguez 20, F. Morales 20, Pascual 20, F. Aris 20, S. R. 20, F. Caspina 20, A. Rocca 20, M. Tomás 20, M. Torres 20, F. Martí 050, F. Moderat 50, Más 05.—Total: \$ 6.00. Estas listas van incluidas en la cantidad recibidas por conducto de Lamas.

De San Fernando—E. Sessa 20, Plaza 20, V. Rendel 10, Nemes Zepol 20, Roseta 10, J. Armas 10, C. Bazán 10, A. Camusi 10, Yo 10, C. H. 10, A. Bragóni 10, A. Unsibri 10, J. Soto 10, G. Rodríguez 10.—Total: \$ 1.60. Cambios: \$ 0.64.

Capital—A cargo de Reinoldi—J. Reinoldi 50, Antonia Reinoldi 10, Alfredo Reinoldi 10, Alberto Reinoldi 10, Iris Reinoldi 10, Francisco Reinoldi 10, Attilio Molinari 20.—Total: \$ 1.20.

A cargo de Battione—Losada 20, Parodi 10, E. Primogénito 30, Ottateti 20, Battione 20.—Total: \$ 1.00.

A cargo de Virginia Bolten—Un compañero 05, Bota 05, De los palotes 05, Viejo barbudo 05, Ruso 04, Colombia 02, De los paletas 05, El dependiente de la Tosca 30.—Total: \$ 0.61.

A cargo del Centro I. Racionalista—Liceria 05, Moret 02, Conducto 05, García 04, Cunon 05, Sause 05, Completo 04, Morot 02, Sause 05, Eugenio R. 05, Fideos 05, Anarquista 02, Revisión 04, Heladero 02, Licrista 04, Más 01.—Total: \$ 0.60.

De Bolívar—A cargo de Augusto Reant-Ventica de Cecco \$ 1.00, El de siempre \$ 1.00, Aún soy 0.50, Como antes \$ 1.00, S. L. 50, Pablo Fontanilla \$ 1.00, José González \$ 1.00, Eduardo S. Grosma \$ 1.00, Eduardo Chatrue 50, José Chatrue 50, Batistone 50, Ramón Obiols \$ 1.00, Francisco \$ 1.00, N. N. \$ 1.00, Martín Sanzineti 50, Augusto Reant 50, Itu 50, Foppiano el esbirro 50, Vicente D. Cecco \$ 1.00, N. N. 30, Eduardo Chatrue 40, Eduardo S. Grosma 30, Pablo Fontanilla \$ 1.00, El Chileno \$ 4.00.—Total: \$ 20.50. Deducción \$ 8.10 por giro y certificado. Recibimos \$ 19.40. Cambios: \$ 7.76.

A cargo de Juan Torres—Juan Torres 10, J. Corrales 02, Gil 05, Uno 02, B. 02, Un fogueo at 05, Dos compañeros 07.—Total: \$ 0.33.

A cargo de Bonilla—José Gómez 10, Bonilla 05, M. Fraguas 05, Carnicer 02, A. García 05, J. Rosendo 05, J. Pastoriza 05, El Francés 05, M. Camacho 10, A. Pérez 04, F. Blanco 04.—Total: \$ 0.60.

Del Cerro—A cargo de Justiniano Cabrera—E. García 10, J. Cabrera 10, J. F. G. 05, X. 02, Un car... 02, Una niña 04, María Lema 04, U ncompañero 06, Otro 02, Uno que protesta 05, A. R. Juan 05, E. García 05, F. Explotación 02, Un compañero 05, Placeres 02, J. Molina 05, M. Maura 04, J. Alfonso 03, Abajo los curas 05, V. Loredo 04, Que lo larguen 02, Abajo los larguen 05.—Total \$ 1.02.

Capital—A cargo de Troitiño—Sobrante café 20, J. González 15, Amoroso 30, J. Cristina 05, Uno 02, Otro 02, Varios panaderos 09, Del Puerto 02, En el Polo 15, Miguel Castillo 05.—Total: \$ 1.05.

Librería La Aurora—Fulano 04, Monson 05, Un paisano 20, Castillo 09, R. Vázquez R. 05, Barriola 02, El 136 05, Cualquier 10, J. Castro 10.—Total: \$ 1.25.

RESUMEN

ENTRADAS

De las presentes listas	\$ 37.20
-----------------------------------	----------

SALIDAS

A las imprenta	\$ 22.50
Correo y otros gastos	" 5.50
Déficit anterior	" 10.28

Total de salidas \$ 38.28

Déficit actual \$ 1.08